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dent Uniwersytetu Hainan, Liu Jin – wicedyrektor ds. 
zagranicznych, Wang Yu – tłumacz.

Spotkanie przedstawicieli obu uczelni miało na 
celu nawiązanie współpracy między Uniwersytetem 
Zielonogórskim a Uniwersytetem Hainan. W trakcie wi-
zyty podpisano porozumienie wstępne Memorandum of 
Understanding pomiędzy uniwersytetami w sprawie na-
wiązania współpracy w następujących formach: 
• wizyty i wymiana studentów w celu odbycia studiów i 

badań, 
• wizyty i wymiana kadry w celu prowadzenia badań 

dyskusji oraz nauczania,
• wymiana informacji, materiałów bibliotecznych i publi-

kacji badawczych,
• wspólne uczestnictwo w projektach badawczych.

Informacje dotyczące nowego chińskiego partnera 
Uniwersytetu Zielonogórskiego dostępne są na stronie 
internetowej: http://www.hainu.edu.ch.

 Agnieszka Możejko

....Dział Współpracy  
    z Zagranicą

Nowy partner zagraniczny
W dniu 4 września 2006 roku na 

Uniwersytecie Zielonogórskim odbyło się 
spotkanie władz uczelni oraz naszego województwa z 
władzami prowincji i Uniwersytetu Hainan w Chinach. 
Spotkanie na UZ wpisywało się w wizytę przedsta-
wicieli chińskiej prowincji w województwie lubuskim. 
Uniwersytet Zielonogórski reprezentował Rektor – prof. 
Czesław Osękowski, zaś samorząd reprezentował 
Bogdan Ślusarz – Dyrektor Departamentu Polityki 
Regionalnej Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Lubuskiego. Gośćmi Uniwersytetu byli: Wang Guangxian 
– przewodniczący delegacji chińskiej, He Xianshu 
– konsultant Międzynarodowego Stowarzyszenia 
Wymiany w Prowincji Hainan, Yan Qing – wiceprezy-

....Instytut Socjologii

W nowym roku 
a k a d e m i c k i m 
pracę w Insty-
tucie Socjologii 

UZ rozpocznie prof. Hans-Peter 
Müller. Profesor naukowo zajmuje 
się przede wszystkim socjologią 
przemysłu. Jest ekspertem w 
zakresie problematyki związków 
zawodowych i rozwiązywania 
konfliktów pracowniczych. W tej
roli od lat uczestniczy w realizacji 
projektów badawczych m.in. dla Fundacji Adenauera, Fun-
dacji Volkswagena i niemieckich agend rządowych. Profesor 
Müller zawodowo związany jest z Fachhochschule für Wirt-
schaft w Berlinie. Dla studentów socjologii na Uniwersytecie 
Zielonogórskim wykładać będzie socjologię organizacji.

Nowy doktor w Instytucie
W czerwcu br. W Instytucie Socjologii UAM odbyła 

się obrona doktorska naszej koleżanki magister Doroty 
Bazuń. Dysertacja – napisana pod kierunkiem prof. 

Mirosława Chałubińskiego – nosi tytuł Ruch MONAR 
w procesie zmian w latach 1978-2002. Między spon-
tanicznością a instytucjonalizacją”. Jest to pierwsza w 
Polsce monografia opisująca powstanie i działalność
Monaru – jednej z pierwszych niezależnych inicjatyw 
społecznych charakterystycznych dla rodzącego się 
wówczas w Polsce społeczeństwa obywatelskiego. 
Dużym walorem pracy – podkreślonym przez recenzen-
tów – jest zastosowanie nowoczesnych metod badania 
ruchu społecznego w procesie jego instytucjonalizacji. 
W ciągu najbliższych miesięcy praca ukaże się w wersji 
książkowej. Autorce i promotorowi gratulujemy.

wydział 
nauk

pedagogicznych
i społecznych

pion
prorektora

ds. nauki
i współpracy

z zagranicą

Zadaniem Akademickiego Inkubatora 
Przedsiębiorczości jest pomoc studen-
tom i absolwentom wyższych uczelni, 
mającym pomysł na własny biznes. 
Oferowana pomoc obejmuje wsparcie 
w założeniu i prowadzeniu własnej fir-
my. Długość okresu inkubacji wynosi 
trzy lata, z możliwością przedłużenia o 
kolejne dwa lata.
  Inkubator powstał w wyniku współ-
pracy Uniwersytetu Zielonogórskiego i 
Urzędu Miejskiego w Zielonej Górze.
Inkubator dysponuje łączną powierzch-

nią 1119 m2. Została ona podzielona na 18 pomieszczeń 
o powierzchni: ok. 16 m2, 32 m2 i 48 m2. Ponadto inkubator 
oferuje dwie salki konferencyjne o powierzchni 37 m2 i 65 
m2 Pomieszczenia są wyposażone w podstawowe meble 
biurowe i łącza telekomunikacyjne (telefoniczne, sieć kom-
puterowa). Odpłatność miesięcznie wynosi: w pierwszym 
roku działalności 6 zł/m2, w drugim roku 9 zł/m2, w trzecim 
roku 12 zł/m2. 

akademicki  
inkubator  

przedsiębiorczości  
na Uniwersytecie  

Zielonogórskim

W ramach oferty przedsiębiorcy otrzymują:
1. Dostęp do sieci internet oraz konto poczty elektro-

nicznej w domenie AIP (odpłatnie)
2. Nieodpłatne doradztwo w zakresie tworzenia wła-

snej firmy oraz doradztwo bieżące w trakcie okresu
inkubacji, porady prawne, księgowe. 

mgr. Arturowi Kinalowi
serdeczne wyrazy współczucia 

z powodu śmierci 
MATKI

składają 
pracownicy Instytutu Socjologii
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3. Korzystanie z systemu szkoleń dla osób prowadzących 
firmy w inkubatorze, organizacja spotkań biznesowych
i pomoc w poszukiwaniu partnerów gospodarczych. 

4. Dostęp do specjalistycznej prasy i opracowań biz-
nesowych zakupywanych i prenumerowanych przez 
inkubator. 

5. Wspólny sekretariat, ekspedycja i odbieranie poczty oraz 
korzystanie z adresu inkubatora, dostęp do faksu, kom-
putera, drukarki i podstawowych urządzeń biurowych. 

Działalność Inkubatora  związana jest z Priorytetem A 
dla Programu Phare CBC i Interreg IIIA na lata 2000-2006 
Wsparcie rozwoju przedsiębiorczości oraz rozwoju gospo-
darczego. Wypełnia Cel główny Nr 1 Poprawa zasobu miejsc 
pracy w zakresie Celu operacyjnego 1.4. Budowa systemu in-
stytucjonalnego wsparcia funkcjonowania i rozwoju przedsię-
biorstw zapisanych również w Lubuskiej Strategii Zatrudnienia 
i Przeciwdziałania Skutkom Bezrobocia. Ponadto odpowiada 
Celowi głównemu nr 3 w Strategii Rozwoju Województwa 
Lubuskiego Rozwój przedsiębiorczości, Cel operacyjny nr 
3.2 Stworzenie regionalnego systemu wsparcia innowacji i 
transferu technologii oraz Cel operacyjny nr 3.3 Rozwój insty-
tucjonalnego i kapitałowego otoczenia biznesu. 

Utworzenie inkubatora przedsiębiorczości realizuje w 
Strategii Rozwoju Miasta Zielona Góra Program operacyjny 
nr 8. Mały i średni biznes oraz Program operacyjny nr 12. 
Praca dla bezrobotnych Usprawnienie i rozszerzenie dzia-
łalności inkubatorów przedsiębiorczości. 

Ponadto wpisuje się on w ramy celu nr 3.3 Wspieranie 
i rozwój przedsiębiorczości dokumentu pn. Ekorozwój w 
Euroregionie Sprewa-Nysa-Bóbr. Zaś w Narodowym Planie 

Rozwoju na lata 2004-2006 odpowiada osi rozwoju 4.2. 
„Rozwój zasobów ludzkich i zatrudnienia” w ramach wspo-
magania tworzenia przedsiębiorstw i adaptacji istniejących 
kadr do funkcjonowania na jednolitym rynku europejskim 
oraz oś rozwoju 4.1 „Wspieranie konkurencyjności przed-
siębiorstw” poprzez adaptację do działania w warunkach 
gospodarki opartej na wiedzy.

Pierwszy konkurs trwał do 30 czerwca bieżącego roku i 
został rozstrzygnięty 12 lipca 2006 roku Do konkursu zgło-
szono 13 projektów. Pozytywnie zaopiniowano 8. Pięć 
wniosków nie uzyskało akceptacji Komisji Oceniającej. We 
wrześniu zostaną podpisane umowy z osobami, które uzy-
skały akceptację komisji oceniającej projekty. Rozpoczęcie 
działalności firm w inkubatorze nastąpi 1 października.

Przewidywane są następne konkursy mające wyłonić ko-
lejne firmy
Harmonogram konkursu 
Lp. Temat Data

1. Opracowanie regulaminu 
rekrutacji 19 maj

2. Akcja informacyjna 19.05 – 30.06
3. Przyjmowanie wniosków 19.05 – 30.06
4. Ocena wniosków 1 – 14 lipca

5. Ogłoszenie wyników 
postępowania kwalifikacyjnego 15 – 17.07

6. Podpisywanie umów od 01.09.06
7. Rozpoczęcie działalności 1.10.06

W dniach od 25 czerwca do 1 lipca br. w Ośrodku 
Jeździeckim Uniwersytetu Zielonogórskiego w Raculce 
pod Zieloną Górą spotkali się laureaci dziewiątej edy-
cji Konkursu Żywego Słowa, organizowanego corocznie 
przez Centrum Kultury i Języka Niemieckiego Uniwersytetu 
Zielonogórskiego dla uczniów z liceów Zielonej Góry, uczą-
cych się języka niemieckiego, oraz uczniów z Neuzelle, 
Frankfurt/O i Guben uczących się języka polskiego. 

Uczestnicy spotkania zostali zaproszeni przez Panią 
Prezydent Miasta Zielonej Góry, Bożenę Ronowicz, do zie-
lonogórskiego ratusza. Rozmowy z uczniami niemieckimi 
prowadzono po polsku. Na oficjalnej stronie internetowej
Urzędu Miasta zamieszczono po spotkaniu obszerną notat-
kę informacyjną ze zdjęciem (ponadto obszerną relację z 
przebiegu  VII Spotkań na dwa Języki UZ zamieszczono w 
sierpniowym numerze miesięcznika Życie nad Odrą w dziale 
My w Europie). Po wizycie w ratuszu uczestnicy zwiedzali z 
przewodnikiem nasze miasto, a na zakończenie zwiedzania 
zostali zaproszeni do kawiarni. Całodzienna wycieczka po 
Ziemi Lubuskiej tym razem zaprowadziła nas do Muzeum 
Wojska Polskiego w Drzonowie oraz do Trzebiechowa koło 
Sulechowa, gdzie udostępniono od niedawna zwiedzają-
cym secesyjne wnętrza Domu Opieki Społecznej zaprojek-
towane przez belgijskiego artystę, ojca secesji Henry van de 
Velde. Referat wprowadzający na temat secesji, zilustrowa-
ny kolorowymi zdjęciami, przygotowały i wygłosiły uczenni-
ce z LO nr V w przeddzień wyprawy. 

Każdego dnia przed południem wszyscy próbowali swo-
ich sił w jeździe konnej. Pani Sylwia, instruktor jazdy kon-
nej, była bardzo zadowolona ze swoich podopiecznych. 
Podczas popołudniowych spotkań przygotowywany był 
program na uroczyste ognisko wieńczące tygodniowe spo-
tkanie. Uczniowie polscy przygotowywali swoje kwestie po 
niemiecku, a uczniowie niemieccy po polsku. Był też czas 
na zabawy i wspólne śpiewy.  

Gośćmi imprezy ogniskowej 
byli członkowie międzynarodowej 
organizacji „Kiwanis” z klubów 
we Frankfurcie/O oraz w Zielonej 
Górze, a także przedstawiciele 
Towarzystwa Społeczno-Kultu-
ralnego Mniejszości Niemieckiej 
w Zielonej Górze. Przebojem 
występów przy ognisku był nie-
miecki tandem Luisa i Christoph z 
wykonaniem przeboju filmowego
Dumka na dwa serca oczywiście 
po polsku. Ich występowi towa-
rzyszyła na skrzypcach Ola. 

Podobnie jak w ubiegłym roku 
tegoroczne VII Spotkania na Dwa 
Języki udokumentowano plaka-
tem w technice kolażu oraz dużą 
ilością zdjęć, które pozostaną 
dowodem na to, jak wiele można 
zrobić w tak niewielkim czasie. Warto jeszcze podkreślić, 
że nigdy do tej pory nie rozmawiano tak dużo z niemieckimi 
uczniami po polsku jak tym razem. Wspólne śpiewanie pol-
skich piosenek było elementem każdego etapu przygotowań 
i na pewno zasłużone były gromkie brawa, którymi nagrodzo-
no wykonawców po występie przy ognisku.

Centrum Kultury i Języka Niemieckiego Uniwersytetu 
Zielonogórskiego jest od 10 lat organizatorem spotkań i 
konkursów. Sponsorami opisanego spotkania, byli Polsko-
Niemiecka Współpraca Młodzieży Jugendwerk, Bank PKO 
BP S.A., firma BETKOM Sp. z o.o. Zielonej Góry oraz firma
HATRO P.P.U.H. z  Zielonej Góry. Organizator składa spon-
sorom serdeczne podziękowania. 

Barbara Krzeszewska-Zmyślony  
autorka jest kierownikiem CKiJN  UZ

VII Spotkania na Dwa Języki 
VII. Begegnungen in zwei Sprachen 

Robert Barski


